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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av YuSie Rundkvist Chou (NL) 
angående frågor om ersättningsbassäng i Saltsjöbaden 
Nackalistan har ställt frågor om ersättningsbassängen för Näckenbadet. Det gäller 
kostnaderna för ersättningsbassängen, vad den totala kostnaden beräknas vara för rivning 
av befintlig simhall, byggnation, drift och rivning av ersättningsbassängen samt byggnation 
av ny simhall i Saltsjöbaden. Interpellanten undrar också hur lång tid ersättningsbassängen 
planerar att användas och på vilket sätt det ger maximalt värde för skattepengarna.  

Vårt svar är följande: 
Kommunfullmäktige fattade i september 2015 ett principbeslut om att det nya Näckenbadet 
skulle byggas på samma plats där den gamla simhallen låg samt om ramar och 
förutsättningar för byggande, ägande och drift av den nya simhallen. Kommunstyrelsen 
genomförde därefter en upphandling av simhallen och kommunfullmäktige upplät marken 
med tomträtt i januari 2018 till den tilldelade aktören Tagehus.  
 
I november 2016 gav kommunstyrelsen startbesked för uppförande av ersättningsbassängen 
och den stod klar till hösten 2018. Den består av flera olika inhyrda delar – stålbassäng, tält 
och paviljonger som har byggts ihop. Kommunen har en årlig hyreskostnad för dessa delar 
om ca 11 miljoner kronor. Kommunen kommer att ha kostnader på ca 2 miljoner för 
rivning och återställande av marken.  
 
Kostnaden för rivningen av det gamla Näckenbadet är beräknad till 6 miljoner kronor. 
Utöver detta beräknas efterföljande marksanering kosta ytterligare 6 miljoner kronor, den är 
nödvändig för att kunna använda marken framöver. Därtill beräknas kostnader på ca 11 
miljoner kronor för olika projekt- och etableringskostnader för både nya simhallen och 
ersättningsbassängen.  
 
Tagehus drog sig ur upphandlingen våren 2018, därför har arbetet med den nya simhallen 
dragit ut på tiden. Vår ambition är att kommunstyrelsen ska kunna göra en ny upphandling 
under våren 2019, och kostnaden för den vet man först när upphandlingen är klar. 
Ersättningsbassängen kan vara kvar till och med 2022.  
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Avslutningsvis – är ersättningsbassängen värd pengarna? Ja, vi anser att det är viktigt att 
verksamheten kan fortsätta. Att vara utan simhall under ett antal år skulle leda till att dagens 
simverksamhet måste göra uppehåll, med en uppenbar risk att de föreningsaktiva försvinner 
och engagemanget dör. Vi är från Alliansens sida mycket mån om att Nackaborna har goda 
idrottsmöjligheter. Därför vill vi försöka skapa ersättningsanläggningar inte bara för 
Näckenbadet, utan också andra idrottslokaler som behöver flyttas. Det ingår också som ett 
uppdrag i Alliansens förslag till Mål och Budget 2018, som kommunfullmäktige ställt sig 
bakom. Att kunna bedriva en kontinuerlig verksamhet ger stort värde för skattepengarna.   
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